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Diachronie: l’évolution diachronique du tchèque



Diachronie: la métathèse

Comment fonctionne la métathèse ?

La métathèse est déclenchée par des patrons du type:

(C) V L C
(consonne)  voyelle  liquide  consonne

On trouve ainsi le « fromage » français (avec métathèse) face au « formaggio » italien (sans métathèse)

Dans les langues slaves, on trouve les patrons de départ suivants :

(C) o {L/R} C
(C) e {L/R} C

Le principe fondamental de la métathèse est l’inversion des liquides (« l » ou « r ») et de la voyelle les 
précédant. D’autres phénomènes peuvent accompagner ce fonctionnement principal.



Diachronie: la métathèse

La réalisation de la métathèse dans les langues slaves
Le russe possède une formation particulière, puisqu’il duplique la voyelle de chaque côté de la liquide. 

La métathèse en « e » :

russe: (C) e {L/R} C (C) e {L/R} e C
autres langues slaves: (C) e {L/R} C (C) {L/R} e C 
La métathèse en « o » (voir le tableau plus loin):

russe: (C) o {L/R} C (C) o {L/R} o C
polonais, sorabes: (C) o {L/R} C (C) {L/R} o C 
tchèque, slovaque: (C) o {L/R} C (C) {L/R} a C 
slave du Sud: (C) o {L/R} C (C) {L/R} a C



vieux-slave: GoRDЪ BeRGЪ
russe: ГоРоД (ville) БеРеГ
polonais: GRóD (château fort) BRZeG
bas-sorabe: GRoD (château fort) BRjoG
haut-sorabe: HRóD (château fort) BRjóH
tchèque: HRaD (château fort) BŘeH
slovaque: HRaD (château fort) BReH
slovène: GRaD (château fort) BReG
croate: GRaD (ville) BRijeG
français: BeRGe

Diachronie: la métathèse

Quelques exemples:



Diachronie: la métathèse en « o »


